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Вчитель: Матяш Т.А.



Шандрівська СШ
ТЕМА: НА ЧУЖУ РОБОТУ ДИВИТИСЬ - СИТОМУ НЕ БУТИ 
(УКРАЇНСЬКА НАРОДНА КАЗКА «КОЛОСОК»)
Мета: вчити глибоко відчувати казку, її добрих героїв, засуджувати  ледарство, боротися з ним у повсякденному житті; розвивати вміння читати за особами, переказувати; виховувати бажання допомага​ти, дорослим, бути роботящим і рости працелюбним, викликати негативне ставлення до ледарів.
Обладнання: ілюстрації до казки, маски героїв,  слайди, малюнки учнів до вивчених казок.



ХІД УРОКУ 
І. Організаційний момент
 
Сьогодні  у нас  незвичайний урок


У казку сьогодні ми зробимо крок.


Із казкою ми зустрічались не раз


І знову вона завітає до нас .
ІІ. Вправи з техніки мовлення та читання
1.  Учні читають із дошки прислів'я на одному мовному видиху. Піс​ля короткого видиху, паузи і вдиху читають прислів'я повністю,   2-3 рази.
•    Робота спільна — як пісня весела.
•     Умілому усяка робота легка.
2. Робота зі складовою таблицею.
Читання буквосполучень вн, ер, вх, вч, вш.
3. Скоромовка.

Женчик-женчик невеликий, 

На женчику черевики,

 І шапочка чорненька, 

І латочка червоненька.
— Прочитайте тихо і повільно, голосно і швидко.
— Який звук зустрічається найчастіше?
— Прочитайте весело.
ІІІ.  Актуалізація опорних знань.

1. Вступна бесіда.
— Діти, сьогодні до нас на урок завітає казка.


Сьогодні ми Казку сюди запросили, 


Щоб бачити Казку і слухать гуртом, 


А Казка в дорозі десь там загубилась


— Давайте її погукаєм разом. 


Всі разом: Каз—ко! Каз—ко!



(Входить  Казка.)

 Казка. Добрий день, діти! Впевнена в тому, що ви всі давно знаєте мене. Я приходжу до вас перед сном, щоб ви спали спокійно, щоб у сні на вашому обличчі не зникала посмішка, щоб сон ваш був чарівним.
Я — українська народна казка. 
А чи відомі вам українські народні казки? Назвіть їх


2.Конкурс «З якої казки?»
«А прийду, журавлику, а прийду, лебедику...»
«Ой ви, діточки, козеняточка...»
« Поверталася стара лисиця з невдалого полювання, а назустріч їй їжак...»
«А хто тут, хто в цій рукавичці?»

(Діти діляться своїми враженнями.)
Вчитель. Дуже добре. Адже в казці захована мудрість народна. Не мож​на вирости красивою людиною, якщо ти не знаєш казок.
Казка — це цікава вигадана історія про події, яких насправді не буває. Рослини і тварини у казках уміють розмовляти і робити все те, що й люди. Тут трапляються чарівні пригоди, живуть незвичні речі і діють чаклуни та чародії. Казки відрізняються від інших творів і мовою. У них вживаються незвичайні "казкові" слова.
Казка . Казка на землі живе з давніх-давен. Бабусі розповідали своїм онукам ті казки, що колись самі почули у дитинстві. Діти підростали, ставали дорослими і розповідали ті казки своїм дітям, але вже трішечки по-своєму. Так з'явились і живуть серед нас народні казки. У кожного народу вони свої: в українського — українські, в російського — російські, у білоруського — білоруські, а є ще німецькі, польські та ін. Ми пишаємося своїми казками, любимо їх, але й казки інших народів світу нам теж цікаві.
IV.. Підготовка до вивчення нового матеріалу та повідомлення теми уроку
—  Щоб дізнатись назву казки, яку будемо читати на уроці, від​гадайте ребус.
(Російська назва) (Колосок)
— А якщо ще й загадку відгадаєте, то дізнаєтесь, хто буде дійо​вими особами казки.
Хвіст — як ниточка,
 Сама — як калиточка, 
Любить дуже ніч і тишу
 Це маленька сіра... (миша).
— Хто найраніше встає? (Півень)
—  Прочитайте з дошки тему уроку. Поясніть, як ви розумієте цей вислів. - --- Прочитайте назву казки. Хто її автор?
V. Робота над казкою
1. Словникова робота.
1) Читання слів із підручника.
Читає вчитель — діти повторюють; читають сильні учні по стовп​чику; читання «ланцюжком».
2) «Довідкове бюро» (підготовленні учні пояснюють значення слів).
Ціп — це знаряддя для молотьби зерна, яке складається із двох палок, з'єднаних між собою ременем.
Млин — це споруда для розмелювання зерна на борошно.
2. Читання казки вчителем з демонстрацією  слайдів(комп’ютерна  підтримка).
— Хто головні герої?
— Як звали півника? (Голосисте Горлечко)
— Як звали мишенят? Чому в них такі дивні імена? (Круть, Верть)
3. Читання казки вголос за логічно завершеними частинами.
— Чи можна дати характеристику героїв? Яку?
- Що знайшов півник?
— Хто виконував роботу?
— Що робили мишенята?
— Хто поніс зерно до млина?
— Як ви думаєте, хто спече пироги?
—  Дочитайте казку мовчки і скажіть, як ви зрозуміли зміст останнього речення. Чи справедливо вчинив півник?
4. Читання казки учнями вголос «ланцюжком».
  Аналіз змісту, вибіркове читання.
— Де відбуваються події казки? В яку пору року? Чому так думаєте?
— Чому мишок звати Круть і Верть? Прочитайте, що найбільше вони любили робити.
— Прочитайте, чим займався півник.
— Що він знайшов одного разу?
—  Прочитайте, які поради давали мишенята.
— Хто все це робив?
—  Прочитайте улюблені слова мишок.
— Що вийшло із пшеничного колоска?
— Що робили весь цей час мишенята? Прочитайте.
— Хто більше наробився? А хто більше зрадів пирогам?
-  Прочитайте ще раз мовчки останню розмову півника з мишками Прослідкуйте, як змінювався настрій мишенят під час розмови.
—  Прочитайте слова казки, які свідчать про зміну їхнього настрою.
— Що зробив півник? Чи справедливо він вчинив?
— Чому мишенята вилізли з-за столу?
—  Кого з героїв казки вам шкода? Чому?
— Який епізод казки вас найбільше схвилював?
5.  Фізкультхвилинка.
Сірі мишки маленькі, хвостики
у них довгенькі.
6. Робота над образними висловами.
—  Як ви вважаєте, діти, чи правильно вчинив Півник?
(Відповідь дітей та висновок).
—  Але мені чомусь не хочеться на такій сумній ноті закінчувати цю казку. А давайте ми трохи пофантазуємо та змінимо кінець казочки, станемо на мить письменниками. Згодні?
Спробуйте придумати продовження казки  так , Півник  простив Мишенят .

( Творча  робота )
—  А як ви вважаєте, дуже хочеться Мишенятам пиріжечків? Ой, дуже-дуже. А скажіть, а ви б простили Мишенят? (Відповідь дітей).
—  Вам їх шкода?
—  І Півник наш теж був добрий, він теж простив Мишенят та пригостив їх пирогами.А було це так:




(Інсценізація)
Півник.
Що ж ви дивитесь додолу?
Повертайтеся до столу.
Так і будь, на перший раз
Я обох прощаю вас. 
Автор .Сіли   Мишенята   за   стіл,   поїли   пиріжечків подякували Півнику та ось що сказали: 
Круть.
Я більш ледарем не буду, 
 Я помию тут посуду.
Верть.
Побіжу я у траву,
Там я віничків нарву.
 Круть.
Я ж піду аж до озерця,
Принесу води в відерцях.
 Верть.
Нарубаю я дровець,
Поскладаю у хлівець.
Автор.
От Мишата-мишенята!
їх тепер і не впізнати.
Не цураються роботи,
Все робити їм охота!
Та і Півник молодець!
Як провчив їх під кінець!
Пожурив їх недарма -
Більш в нас ледарів нема!
От такий Півник молодець!
 (Далі  висновок:  який  Півник?  — роботяша охайний, чистенький, красивий, хазяйновитий).
· А хто знає віршики про півника та мишенят?  

   Я мишка-шкряботушка!
 Сіренькі в мене вушка,
 Хвостик, як дротик.
 Любить мене котик.
Я маленька сіра мишка

Біди наробила

Рябине яєчко

Хвостиком  розбила.

Півник будить  всіх раненько:

«Піднімайтеся  швиденько

Та гарненько  умивайтесь, 

На зарядку  всі збирайтесь !»

Ой ти , півнику горластий,

Співай дзвінко в ранній час,

Бо жовтесеньким курчаткам

Погуляти уже час.

Хай в дворі почне кричати 
Півничок горластий, 
 Вранці так приємно спати, 
Сни такі прекрасні. 
Дід почув, в ту ж мить піднявся, 
Щось в дворі майструє. 
Скільки б півник не старався, 
Петрик спить — не чує.
Киця в кухні рано

Мишку виглядає,

Сторожко, старанно

Вушка наставляє.

- Ти послухай, кице,

Я сиджу  тихенько,

І не вийду звідси,-

Я ж бо не дурненька.

Киця це сприймає

І в душі сміється:

- Вийдеш, я це знаю , 

Бо терпець урветься .

Звірятко малого зросту,

Довгенький має хвостик,

сіренька в нього шубка

І має гострі зубки.

Півник визирнув із хліва:

- Ну й дива!Дива!Дива!

Всеньке, до кінця подвір’я
Одягнуло біле пір’я
Хутко  скочив на поріг –

Це не пір’я – випав сніг .
6.  Читання казки за особами. Інсценізація (робота в групах: автор, герої казки, режисер). Гра-змагання «Хто кращий артист?».

 Наступна зупинка «Театральна».
А чи знаєте ви, що таке театр?
Довідкове бюро.
Театр — слово французького походження, яке означає.
1. Вид мистецтва, що відображає життя у сценічних і, які актори виконують перед глядачами.

2. Приміщення, будинок, в якому відбувається вистава. Спробуємо сьогодні бути акторами. Для цього добре вивчимо сценарій (зміст казки).
Прем'єра — це перша вистава   у театрі.
 Сцена — майданчик у театрі, де відбувається вистава.
 Сценарій — твір, за яким створюється вистава. 
Декорація — художнє оформлення спектаклю.
 Костюмер — робітник театру, який готує до спектаклю костюми.
7. Характеристика героїв.
—  Які слова спадають на думку, коли чуєте слово «півник» чи «мишенята»?
Вийдіть до дошки і запишіть біля відповідного героя свої слова.
голосистий  ,  працелюбний   ,     смішні   ,  грайливі , справедливий  ,                  хазяйновитий  , ледачі, веселі,  старанний
VІ. Підсумок уроку
— Чи було вам цікаво на уроці?
— Чого вчить нас казка «Колосок»?
— Які риси характеру засуджує народ?
— Що ви порадили б мишенятам?
Засідання «Клубу філософів» (за групами) 
1 група«Я порадив би мишенятам...»
2 група. Казка « Колосок» вчить нас бути...
3 група. Нема за що нероб і ледарів пирогами пригощати, тому що... Висновок (разом). Казка вчить, як на світі жить!
VІІ. Домашнє завдання
Продовжувати читати українські народні казки.
Підготуватися до інсценізації казки за визначеними групами (за бажанням учнів).






